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31ª SESSÃO ORDINÁRIA – 26/11/2020 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE ( THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM –  Boa tarde Senhores Vereadores e Vereadoras, boa tarde a todas as 

pessoas que nos acompanha pela TV Guarapari e pelas redes sociais, desejo a todos uma 

boa tarde! 

Convido os senhores vereadores para tomarem o assento em seus respectivos lugares e 

assinarem a lista de presença. Peço ao Secretário que faça a chamada para verificação 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde! Boa tarde meus pares! Boa tarde  Guarapari!  

Procede a chamada dos Srs. Vereadores. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM – 

Havendo quórum, declaro aberta a Sessão desta quinta-feira e, antes de chamar a 

primeira secretária para fazer a leitura do texto bíblico, queremos aqui, é o sentimento 

de todos os vereadores e vereadoras manifestar todo nosso sentimento pela perda, pelo 

falecimento da mãe do Presidente desta Casa o Enis soares de Carvalho que está com 

Covid por esse motivo não está aqui presente, ontem eu até estive no velório da senhora 

que é a Dona Ana Francisco de Carvalho, mãe do Presidente Enis Gordin. Nossos 

sentimentos! 

Comunico também aqui o falecimento do Rafael de Souza Alves motorista que sofreu 

um acidente ao tentar fazer um ajuste no caminhão, irmão do Raimundo lá do Bela 

Vista, Rafael que era um trabalhador motorista profissional. É com muita tristeza que 

manifestamos os nossos sentimentos pela perda  desse jovem também profissional. 

Convido a autoridade eclesiástica o vereador Oziel para que possa fazer a leitura do 

texto bíblico. 

Convido a todos os vereadores e público presente para que se coloquem de pé, em 

respeito a leitura.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um texto bíblico e a oração da Casa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE ( THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Em 

discussão a ata da sessão anterior. 

Como não tem interesse de nenhum vereador em discutir a ata. 

Em votação. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito o Secretário que faça a leitura dos avisos protocolares.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Não há nenhum 

aviso protocolado. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE ( THIAGO PATERLINI MONJARDIM ) – Com 

a palavra, pela ordem o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA  – Presidente como bem 

falado pelo senhor Vossa Excelência gostaria de pedir então um minuto de silêncio em 
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memória do senhor Rafael...[02 ANA] ... Gostaria de pedir, então, um minuto de 

silêncio em memória do senhor Rafael de Souza Alves e a senhora Ana Francisco de 

Carvalho, a mãe do nosso ilustre presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Antes 

de colocar o pedido de vossa excelência em apreciação do plenário, vou conceder pela 

ordem ao vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Guarapari! Boa 

tarde vereadores! Antes de tudo, queria louvar ao meu senhor Jesus por mais uma 

vitória que me concedeste. “O Senhor é o meu pastor e nada me faltará”. Queria 

agradecer pelas orações a mim, a minha noiva. Onde nós passamos por momentos 

difíceis do Covid. Graças a Deus, já estamos em casa. A Alessandra já está se 

recuperando. Eu também já saí da quarentena ontem. E queria só agradecer a população 

de Guarapari por este ato de humanidade. E, aproveitando, também, agradecer àqueles 

que confiaram os seus votos em mim. E que Guarapari continue um canteiro de obras. 

Porque com a reeleição do nosso prefeito é isso que Guarapari precisava. E o povo 

entendeu que Guarapari precisava dessa reeleição. E falando, presidente, eu também 

queria... Não a conheço! Fiquei sabendo agora, através, inclusive, de um assessor de 

vossa excelência, do Flavinho, um minuto de silêncio também em memória da cunhada 

do deputado estadual Carlos Von, que também soube agora que veio a óbito. Então, 

aproveitando, deixar minhas condolências à família do deputado Carlos Von. Minhas 

condolências àqueles que partiram. E aqueles... Que nós possamos orar por aqueles que 

estão no leito de um hospital, principalmente tratando de um Covid. Porque ali você se 

sente impotente. Você não tem ninguém para conversar; ninguém pra te dar um abraço. 

Você não tem contato com ninguém. Àquelas pessoas que estão aguardando uma 

transferência. Que os anjos do Senhor possa agir, e agir com rapidez para que possamos 

ver nossos amigos, nossos queridos irmãos de volta aqui com a gente no convívio da 

sociedade. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra, pela ordem, a vereadora Rosângela Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos! Eu quero 

aqui falar nesta tribuna, fazer um agradecimento ao prefeito Édson por ter mandado as 

máquinas, os caminhões e rede solo para Ilha do Sol. E quero dizer para população de 

Guarapari que os trabalhos continuam, principalmente no interior, pelo nosso prefeito 

de garra ter ganhado e vai sentar novamente aquela cadeira. Está sentado! E os trabalhos 

continuam! E quero também reforçar o meu ofício e requerimento na questão das linhas 

de ônibus da Ilha do Sol que, realmente, com a luta, nós vamos conseguir. E parabenizar 

todas as comunidades e todos os vereadores. E votação em bloco, presidente, de todas 

as matérias. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Seu 

pedido é regimental vereadora. Vou conceder a palavra ao vereador doutor Rogério e, 

em seguida, irei colocar todas as solicitações em votação. 

Com a palavra o vereador doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente, nobres colegas 

vereadores e vereadoras. Estou vindo aqui após esse pleito me manifestar pela primeira 

vez. Obviamente que nós temos que deixar aqui os nossos parabéns a democracia. 

Parabenizar todos os colegas que foram reeleitos aqui nesta Casa. Desejar a eles que 

façam um grande mandato nesses próximos quatro anos. Que saibam com certeza 

honrar o mandato que lhes foi destinado. Parabenizar a democracia e parabenizar o povo 

de Guarapari que obviamente, no seu ato democrático, escolheu…[03 RUTH] ... no seu 

ato democrático escolheu o que achou que foi melhor para a nossa cidade, dentro 
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daquilo tudo que eu preguei nos meus quatro anos de mandato de vereador, a gente 

observa uma coisa muito simples e volto a dizer com muita tranquilidade, existe duas 

coisas que é quase uma equação: um negócio chamado convicção e outra coisa chamada 

convencimento, no momento em que a convicção que eu tive durante meus quatro anos 

como vereador dessa Casa, não abro mão absolutamente de um milímetro de nada! A 

minha convicção continua sendo a mesma! Infelizmente só a convicção não foi 

suficiente para ter a chancela da acreditação! Mas enfim, quando você soma uma coisa 

com a outra, onde você não tem um produto que não é positivo, obviamente, 

infelizmente você não consegue alcançar a vitória! Mas quero deixar bem claro para a 

população de Guarapari o seguinte: em alguns dias estarei me despedindo dessa Casa, 

estarei me despedindo dos eleitores de Guarapari, da população de Guarapari, deixarei 

de ser vereador, mas tenho plena convicção de que procurei fazer o melhor que eu podia 

fazer! Talvez não convenci! Mas a convicção é a mesma! E vou mais longe, eu espero 

que nesses próximos anos, Guarapari tenha um bom andamento administrativo, porque 

como simples cidadão dessa cidade, mas um cidadão maratimba que nasceu aqui, que 

viveu aqui, que construiu aqui, que deu emprego aqui, eu quero o melhor para a minha 

cidade, então eu espero que não só administrativo dessa cidade, mas como também o 

legislativo dessa cidade, tenha muita responsabilidade com a nossa cidade e que possa, 

sem dúvida nenhuma, fazer uma Guarapari melhor para todos nós guarapariense! A 

vocês nobres amigos de Guarapari, muito obrigado pelos mais de vinte mil votos que eu 

consegui alcançar como vice-prefeito dessa cidade junto com o Deputado Carlos Von! 

A vocês o meu muito obrigado, meu agradecimento, que Guarapari caminhe por 

caminhos melhores! Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Vou 

colocar o pedido de Vossas Excelências em votação! 

O Vereador Oziel que solicita um minuto de silêncio do falecimento da Senhora Ana 

Francisco de Carvalho, mãe do nosso Presidente Enis Soares de Carvalho e o Senhor 

Raphael de Souza Alves. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O pedido da Vereadora Rosangela que é regimental, a votação em bloco de toda 

matéria. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a todos os vereadores e vereadoras e o público presente que se coloquem de pé 

em respeito a um minuto de silêncio pelo falecimento do pedido do Vereador Oziel para 

mãe do Vereador Enis Soares de Carvalho e Raphael. 

(Todos de pé aguardam um minuto de silêncio) 

Solicito ao secretário que faça a leitura do Expediente de todos os senhores vereadores e 

vereadoras. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –...[04 KELEM] ...  O 

SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente antes 

da leitura só justificar a ausência do nobre vereador Gilmar Pinheiro, ele encontra-se 

nesse momento com a garganta inflamada e por essa razão ele não pode comparecer a 

Câmara. 

Expediente dos vereadores, Indicação n°: 

187,188,189,190,191,192,193,194,195,196,197,198,199,200,201,202,203,204,205,206,
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207,208, 209,210, 211,212,213,214,215/2020 todos de autoria do vereador doutor 

Rogério Zannon. 

Indicação n° 326 e 327/2020 ambos de autoria do vereador Lennon Monjardim.  

Perdão, presidente, faço a retirada das indicações n° 326 e 327, pela ausência do nobre 

vereador.  

Indicação n° 332, 333/2020 ambos de autoria do vereador Marcial Souza (Dito Xaréu). 

Indicação n° 337/202 de autoria da vereadora Rosangela Loyola. 

Indicação n° 340/2020 de autoria do vereador Marcial Souza (Dito Xaréu). 

Indicação n° 341/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Indicação n° 342/2020 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Agora sim, senhor Presidente, encerro, portanto, a leitura da nossa agenda. 

Em votação as indicações e requerimentos dos senhores vereadores e vereadoras. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra pela ordem o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Boa tarde a todos 

colegas presente. É com muita tristeza que a gente recebe o falecimento da mãe do 

nosso presidente da Casa, como também outros entes queridos, como também alguns 

vizinhos nossos que vieram a falecer, o alerta do Corona Vírus esta realmente pegando 

na cidade. 

Gente, o que eu venho trazer para esta tribuna é uma reclamação que eu venho 

pertinentemente fazendo a respeito de uma empresa chamada Lorenzutti. Empresa essa 

que não vem cumprindo com o contrato, e não vem cumprindo mesmo! Infelizmente, a 

prefeitura, nós temos a secretaria a SEPTRAN que é para agir em cima desta situação e 

não vem agindo em cima disso! Nós temos mães que estão andando quase quatro 

quilômetros a pé, ida e volta da quase oito quilômetros, para visitar seus filhos no CDP 

de Guarapari! O ônibus deixa elas lá na rodoviária e elas seguem a pé até o CDP, 

porque simplesmente a senhora Lorenzutti, a empresa Lorenzutti retirou o ônibus que 

faz a linha daqueles pobres coitados! E por várias e várias vezes eu venho falar nesta 

Casa de Leis que nós não estamos tendo comando na prefeitura da Guarapari nessas 

secretarias ai, por muito respeito que eu tenho pelo Luizinho, gosto demais dele, mas 

está faltando uma coisa a mais nisso ai! Então não é justo o cidadão sofrer! 

A vereadora quem me antecedeu falou que está conseguindo um ônibus lá para Ilha do 

Sol, negativo! Isso já era para ter sido conseguido a quatro, cinco anos atrás! Fiz um 

requerimento para lá, para essa Lorenzutti, a tempos que estou apertando eles, e a 

resposta veio aqui, resposta mais negativa, mais absurda que eu vi na minha vida! E 

mentindo, falando que lá tinha uma linha chamada a linha 22, já foi desmentido por toda 

a sociedade, por todos os moradores de lá. Então não existe isso gente, mentindo, 

mentindo através dos moradores de lá! Então isso precisa ser revisto, nós estamos aqui, 

nós vereadores...[05 CLAUDICEIA] ... dos moradores de lá. Então isso precisa ser 

visto. Nós estamos aqui nós vereadores é para lutar pela população, não estamos aqui 

para gerar uma empresa que presta serviço e arrecada nosso dinheiro, reduz a 

quantidade de linha de ônibus em plena a pandemia, aonde ela já foi notificado que isso 

foi errado e permanece a mesma situação. Venceu os três anos, após esses três anos era 

obrigação de colocar no mínimo três microônibus para circular na cidade de Guarapari, 

isso está no contrato, não é o vereador que esta aqui não. Eu não fui vereador daquela 

época, onde esse contrato passou por esta Casa de Leis e passou na prefeitura. Então se 
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é um contrato tem que ser permitido, nós temos hoje que faz a linha Pontal de Santa 

Mônica a Paturá, dia de domingo não estão atendendo a nossa comunidade de  Pontal de 

Santa Mônica e a comunidade de Paturá, não vem se cumprindo o contrato no 

município de Guarapari. Vem trazendo transtorno, aborrecimento e isso cai em cima de 

vereadores. Se a empresa ganhou o contrato ela cumpre o contrato, se não prefeito 

rescindi o contrato, abra outra licitação, põe outras empresas para concorrer porque 

virou um monopólio a cidade de Guarapari. Isso foi um, isso acarreta em cima dos 

vereadores que aqui estão, aqui está o documento com a resposta, ofício e ofício do 

CDP eu vou aguardar a resposta se vier com negativa desde já eu entrarei mais uma vez 

notificando o Ministério Público para que tome providências que esse contrato seja 

cumprido...(acabou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE ( THIAGO PATERLINI MONJARDIM – 

Entrando no horário destinado aos Srs. Vereadores, solicito o Secretário que faça a 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR  MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Boa tarde Presidente, Srs. Vereadores e Vereadoras. Em primeiro lugar gostaria de levar 

a nossa solidariedade ao Presidente desta Casa pela sua mãe sepultada hoje, a família do 

Rafael, motorista, um colega, um amigo, parceiro que também faleceu de acidente 

ontem que teve a sua vida ceifada acredito que antes do tempo. Para que as pessoas 

possam cada vez mais principalmente os que trabalham em atividades de risco que 

tenham mais de atenção porque o Rafael era um menino que tinha uma experiência 

muito grande na área de motorista de caminhão, de caçamba e um acidente poderia ter 

sido evitado, o que aconteceu com ele algo muito triste perdeu a sua vida. Então 

queremos levar toda solidariedade nossa a família do Rafael. 

Dizer Presidente que nós desta Casa procuramos passar aqui com muita coerência, com 

muita coerência, com muito compromisso, muita responsabilidade e tentando prestar 

um trabalho para a sociedade. A todo momento respeitando a constituição federal, a lei 

orgânica do nosso município e o regimento interno, acreditamos que conseguimos 

construir algumas ações extremamente importante principalmente na construção das 

comissões desta Casa, respeitando as  comissões parlamentares e desenvolvendo um 

trabalho, formando e atuando de forma que é competência dos Srs. Vereadores e 

vereadoras fazendo uma parceria muito boa na comissão de finanças com o vereador 

Thiago, vereador Dr. Rogério na comissão de meio ambiente e agricultura com o 

vereador Thiago, com o vereador Clebinho. Eu acho que nós trouxemos para a 

sociedade temas de grande relevância e conseguimos debatê-lo em alguns momentos 

trazer soluções e isso é extremamente importante para que as pessoas possam observar e 

fazer um discernimento de qual é o papel do vereador e qual é o papel do legislador, 

qual é o papel do deputado seja ele estadual ou federal. Então assim nosso papel nós 

procuramos exercer com muito comprometimento, legislando, elaborando leis que 

atenda aos interesses da sociedade como também analisando as leis que o Poder 

Executivo manda para esta Casa que tem que ser avaliada, estudada, analisada com 

carinho e atenção para que os impactos sejam de forma positiva, e os impactos 

negativos que eles possam ser amenizados pelos legisladores. Então esse é o nosso 
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papel e fiscalizar que temos que fiscalizar até para provocar o Poder Executivo para que 

possa corrigir os erros e os estudos. É nesse sentido que nós trouxemos a nossa fala. 

Uma das falas que fomos incisivos por exemplo...[06 ANA] ... É nesse sentido que nós 

trazemos a nossa fala. Uma das falas que fomos incisivos, por exemplo: foi na questão 

da secretaria de Agricultura. Que logo no início do mandato houve uma junção da 

secretaria de Agricultura com a do Meio Ambiente. O prefeito deve, no seu 

entendimento – e ele foi reeleito – analisar que isso foi um grande erro. E, já logo no 

início do mandato, em janeiro, em fevereiro, que ele possa mandar para esta Casa um 

Projeto de Lei voltando a desmembrar a secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. A 

secretaria de Agricultura gera renda e emprego. A secretaria de Meio Ambiente é órgão 

fiscalizador. Então que ele possa fazer o desmembramento. Que a estrutura da secretaria 

possa ser retomada – da secretaria de Agricultura. Que possamos ter os equipamentos 

agrícolas ali, as máquinas que dão manutenção as estradas com os contratos refeitos 

para secretaria de Agricultura para que possamos recuperar o interior. O interior tem 

vivido um caos nas suas estradas, principalmente após qualquer chuva que venha. 

Então, assim... Mas a chuva não é problema! A chuva é a esperança do agricultor! O 

que não podemos ter é qualquer chuva danificar as nossas estradas e o agricultor se 

sentir impedido do escoamento da sua produção. Sabemos que o secretário Odivan tem 

feito um bom trabalho. Pena que assumiu só a quatro, cinco meses atrás. Porque 

conseguiu dialogar com essa Casa. Conseguiu dialogar com todos os senhores 

vereadores – acredito eu, porque tive condições de conversar com ele em vários 

momentos. Solicitar e ser atendido em vários momentos. E ele tem uma sensibilidade 

muito grande para ouvir, para conversar e para buscar alternativas. Então nós queremos 

aqui fazer o nosso reconhecimento que o secretário Odivan tem feito um bom trabalho. 

E espero que continue na pasta desenvolvendo um trabalho para que possa atender bem 

a sociedade. Dizer da questão dessas pontes que não foram construídas. Em quatro anos 

o prefeito não construiu nenhuma ponte. Isso é muito ruim! Na gestão passada, 

2014/2016, construímos dezoito pontes. Passaram-se quatro anos agora, 2017/2020, 

nenhuma ponte foi construída na área rural. Olha o prejuízo que o produtor… O 

vereador Denizart acaba de me alertar que conseguiu três pontes junto ao governo do 

Estado para o município para que lá fosse colocada. E o município, na sua ação pública, 

não construiu ainda. Então, assim, que isso possa ser retomado: o programa de pontes. 

Nós precisamos fazer o escoamento da produção agrícola, e as pontes estão um caos 

como: Jacarandá, Pernambuco, Mucambo, Mata do Cojo, em Santana. Então é 

necessário que nós façamos a retomada desse programa. Quero aqui deixar essa fala de 

incentivo aos nobres vereadores que retornaram a esta Casa, porque é extremamente 

importante. A renovação do Parlamento é importante! Mas nós temos que, 

principalmente, renovar conceitos. Porque, às vezes, não é necessário renovar pessoas. 

É necessário renovar o nosso posicionamento e o nosso pensamento diante do 

Parlamento. Então parabenizar os vereadores que retomaram a esta Casa. Obrigado 

senhor presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Marcos Grijó e a todos os vereadores que irão fazer o seu 

pronunciamento aqui na tribuna. Informar que nós estamos vereadores até o dia 31 de 
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dezembro. Então temos um compromisso com município até o dia 31. Na sessão 

passada mesmo cheguei aqui e em questão de minutos havia encerrado a sessão. Mas eu 

estive aqui presente. E venho com a maior alegria. Se tem algo que eu faço com amor é 

o meu trabalho. E com muita dedicação. E acredito que é o sentimento também de todos 

os senhores. Alguns não podem estar aqui presente, mas justificam a sua ausência. Mas 

que possamos realmente estar atentos. Até porque cada vereador, ao longo de quatro 

anos de mandato, tem um custo de quase meio milhão de reais para a sociedade. E essa 

Casa tem como principal função fiscalizar os atos do poder executivo, contratos que ele 

vai gerenciar, aproximadamente, um orçamento, ao longo dos seus quatro anos, de dois 

bilhões de reais. E quanto que a Casa vai conseguir evitar que seja gasto de forma 

desnecessária, ou talvez até contratos que muitas vezes possam estar acima do valor 

normal de mercado? Essa é a principal função do Parlamento! Isso é claro! Isso é 

constitucional! Não sou eu que estou inventando aqui pra dizer que eu estou em 

perseguição com o prefeito “A”, independente de qual fosse o prefeito reeleito. Então, 

assim, é importante deixar isso claro porque eu acho que é isso que a sociedade espera 

do poder legislativo. Extremamente satisfeito pelo resultado porque isso é a vontade da 

sociedade que escolheu todos os seus representantes. E parabenizo aqui… [07 RUTH] 

... representantes, e parabenizo aqui todos que foram reeleitos, graças a Deus, estou 

feliz, até porque estive em três mandatos consecutivos aqui nessa Casa, e tive uma boa 

expressão de votos nessa última eleição agora, estou muito feliz! E Deus está no 

controle de todas as coisas, nós precisamos acreditar que a nossa vontade, muitas vezes 

não é a vontade que Deus quer para nossa vida! O importante é estar em vida, esse é o 

melhor mandato que existe! Então estou muito tranquilo! E o que eu deixo aqui a todos 

os colegas que buscaram com muito foco a sua reeleição e não alcançaram o seu 

objetivo, alguns disputaram o poder executivo que almejaram algo, realmente acima do 

mandato do vereador, mas que não tiveram também êxito no seu objetivo, mas parabéns 

porque isso sim é democracia, e a democracia precisa ser respeitada! 

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Kamila Rocha, declinou! 

Vereador Wendel Lima, declinou! 

Vereadora Fernanda Mazzelli, declinou! 

Vereador Oziel, eu declino, senhor presidente! 

Vereador Gilmar não está presente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Entrando no Horário das Lideranças, solicito ao secretário que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do PTB, 

Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA –Boa tarde a todos os 

vereadores! População de Guarapari que nos acompanha pela TV! 

Nesse momento oportuno e dedicado ao Partido Trabalhista Brasileiro, quero agradecer 

a todos que participaram do pleito dentro dessa agremiação partidária, contribuindo e 

buscando o melhor para a nossa cidade! O PTB hoje consagra dois vereadores eleitos, e 

isso é fruto de um trabalho coletivo, de militância, de adesão, porque não se tem 

vereador eleito, não se tem um grupo vitorioso, se não tiver adicionado valores e 

contribuição daqueles que fazem da politica uma militância, e que participam 
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ativamente nas decisões de uma cidade, de uma sociedade, não é?! Então a gente às 

vezes pondera, faz criticas, mas deixamos de participar do processo democrático, e as 

pessoas devem participar sim do processo, porque é por meio desse momento que 

ocorre as grandes transformações! Ouvi que o discurso, atentamente do Vereador Grijó 

que foi um vereador atuante, brilhante, e às vezes o entendimento da população é um 

entendimento diferenciado, mas que a gente tem a convicção que todos nós aqui, 

aqueles que compuseram a base governista e aqueles que também atuaram na oposição, 

todo mundo aqui estava com um único propósito de trabalhar em prol da sociedade 

guarapariense, pelo desenvolvimento da nossa cidade! Isso, assim, é nítido e notório que 

isso aconteceu, e o que as urnas falaram, é a decisão do povo, e assim nós respeitamos! 

Eu tenho que agradecer a população de Guarapari pelo mil, duzentos e três votos, essa 

oportunidade de novamente estar aqui na 19ª legislatura, representando a população! 

Esse é o nosso objetivo e foco, e eu só tenho que agradecer aos colegas que trabalhamos 

juntos quase quatro anos, a sociedade guarapariense pela compreensão e o entendimento 

do nosso posicionamento na Casa, e dessa forma eu só tenho a agradecer: muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Wendel Lima! 

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo líder! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do PSDB, 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA –Mais uma vez boa tarde 

Guarapari! Boa tarde a imprensa; boa tarde servidores dessa Casa; boa tarde vereadores! 

Senhor presidente, eu subo a essa tribuna mais uma vez para agradecer os votos a mim 

confiado, e agradecer imensamente ao prefeito...[08 KELEM] ... Ao melhor prefeito de 

Guarapari Édson Magalhães, quando me fez o convite de ir para o PSDB. PSDB com 

Édson Magalhaes Guarapari só tem a ganhar. Guarapari vai dar um salto, continua, já 

tem um salto, vai dar um salto nesses últimos quatro anos que estão vindo ai, esses 

últimos quatro anos do mandato de Édson que está vindo ai, que vai nos deixar feliz em 

poder falar realmente que nós moramos em uma cidade saúde! Porque uma cidade que 

tem um prefeito que luta, que briga e que ama esta cidade, ela só pode desenvolver.  

Queria deixar, mais uma vez, os meus agradecimento a todos aqueles que confiaram a 

mim o seu voto, e falar para vocês que isso é uma nuvem, e essa nuvem é passageira e 

que daqui a pouco tempo, bem pouco tempo estaremos aqui sentados outra vez 

defendendo o povo como legisladores, mas não vou deixar de defender o meu povo, 

estarei vinte e quatro horas, sete dias por semana, a disposição do meu povo mesmo não 

estando vereador porque eu usei o slogan e esse slogan eu vou carregar: “Eu vim para 

servir.” Eu quero servir aquele que precisa. Meu muito obrigado a todos. 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel de 

Sousa líder do PSC. 

Senhor Presidente eu declino. 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Nós 

temos um projeto aqui muito importante para votar ainda nesse mandato, um projeto 

que proíbe parentes de prefeitos em participar de processos licitatórios, é um projeto 
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totalmente constitucional, já passou por muitas Câmaras Municipais, mas nós não temos 

quórum suficiente para poder discutir a matéria porque é uma matéria de dois terços. É 

um projeto muito importante, então quero pedir aos colegas que possam avaliar, os que 

não estão aqui presentes, os que estão presente possam convidar os demais colegas para 

que nós possamos votar esta matéria, ela precisa ser apreciada em dois turnos, é uma 

emenda à lei orgânica que passa no primeiro turno com doze votos e depois em segundo 

turno com o intervalo de dez dias. Mas é um projeto muito importante, a matéria está 

aqui caso os senhores queiram pegar cópia desse projeto comigo para discutir a matéria. 

É uma matéria de emenda à lei orgânica alterando o artigo 96° da alínea A da lei 

orgânica. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

vereador Denizart pela ordem para fazer as suas considerações finais. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente 

obrigado pela aparte. Eu vim aqui só para complementar as palavras do nosso nobre 

vereador Grijó que é vereador do interior, que eu entrei já com a indicação Grijó, hoje, a 

respeito do que você falou, que o prefeito faz a revogação e retorne com a secretaria de 

Agricultura que é de muita importância para nós do interior, nós que temos essa base 

eleitoral no interior, nós vivemos no interior, nossas famílias, nossos amigos são do 

interior. Aquela Secretaria de Agricultura é uma secretaria de grande importância, eu 

tenho certeza de que o prefeito viu, durante esses quatro anos, o sofrimento do povo do 

interior, ele acompanhou o sofrimento do povo do interior. Outra coisa que nós estamos 

precisando, ex-presidente Wendel Lima, nosso grande amigo Wendel lima que é o 

representante do nosso prefeito aqui na Casa. Olha só gente (mostrando slides). 

O ano todo, esse mandato todo eu venho trazendo para cá a situação dos moradores em 

situação de rua na cidade de Guarapari. A situação está cada vez pior gente! O trabalho 

está sendo ineficiente nesta situação, precisa, estamos nos aproximando do verão e a 

nossa cidade precisa ter um trabalho, um trabalho mais direcionado, um trabalho mais 

humanizado mas que venha trazer solução! Solução certa, correta, sobre a situação dos 

moradores de rua em Guarapari. As nossas marquises, as nossas lojas, as nossas 

passagens embaixo de praças e outras áreas aqui do município, praias e outros mais, 

estão tomadas de moradores em situação de rua ...[09 CLAUDICEIA] ... situação de 

rua, são humanas, são pessoas que precisam de carinho, que precisam de atenção, mas 

que precisa também de uma solução para que a cidade de Guarapari que vai receber 

agora os turistas, que vão receber turistas, vão vir turistas de todos os lugares. Nós 

precisamos que eles sejam acolhidos. Isso aí retorne eles para a cidade deles de origem, 

fizemos três audiências públicas dentro desta Casa de Leis, fizemos trabalho cansativos, 

trabalhos pesados, levaram o Centro POP lá para Perocão que não resolveu nada, piorou 

a situação então quer dizer isso vários debates cansativos que nós fizemos nessa Casa de 

Leis, pessoas estão andando pelas ruas, nos quatro cantos você anda e as reclamações 

vem, estão vindo de todo quanto é canto porque infelizmente deu problema não pode 

emitir as imagens aí, se não eu ia mostrar para vocês como é que chegam para gente as 

reclamações. Se o Centro POP não tem condições de ter gente que trabalha certo, 

prefeito pelo amor de Deus esse novo mandato  seu cuide, troque tudo, vão colocar 

gente que queira trabalhar e gente que de resultado. Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE ( THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Não 

existe mais quorum suficiente para continuar os trabalhos, antes de encerrar reforço 

também que está aqui na Casa o orçamento municipal para 2021, um dos principais 

projetos que a câmara municipal avalia durante a sua  gestão, portanto, reforço a todos 
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os colegas que precisamos votar ainda esse orçamento e que a comissão de Economia e 

Finanças presidida pelo vereador Marcos Grijó e este vereador como Relator e o Dr. 

Rogério como Membro iremos relatar o parecer favorável a matéria com algumas 

emendas e se alguns de vocês vereadores e vereadoras que quiserem propor emendas no 

orçamento fiquem atentos para que vocês possam ter essa legitimidade que é normal 

dentro da peça orçamentária. 

Não havendo mais nada a tratar agradeço a Deus por essa rica oportunidade de estar 

aqui junto com vocês vereadores e vereadoras. Declaro encerrado a sessão desta tarde e 

a todos vocês desejo uma ótima tarde.  

(A sessão foi encerrada as 15 horas e 52 minutos) 

 

THIAGO PATERLINI MONJARDIM 

1º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 
 


